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. Egy irdnyftott graf csicshalmaza {a,b,c,d, e, f}, az élek és silyaik pedig az aldbbiak: s(a,b) = 5, s(a,e) = 6,
1

5. gyakorlat
Dijkstra algoritmus, kupac, rendezések, binaris keresés

s(b,c) = 4, s(b,d) = 6, s(c,a) = 3, s(c,d) =1, s(d,e) = 2, s(e,c) = 2, s(e, f) =1, s(f,b) =3, s(f,¢c) =
s(f,d) =1.

a) Dijkstra mddszerével hatdrozza meg a-bdl az Gsszes t6bbi cstcsba vezetd legrovidebb it hosszat. (Indokolni
nem kell, de latszédjon, lépésenként hogyan véltozik a tavolsdgokat taroldo D tomb és a KESZ halmaz.)

b) Egy él silyét 1-gyel csokkentjitk. Mely élek esetében nem valtoznak meg ezzel az a-t6l mért tavolsdgok?

)

(a) Epl’tsen kupacot az 6ran tanult linedris idejii mddszerrel az alabbi tombbol: 31,6, 50,7,2,51.
(b) Sziirja be az gy kapott tombbe az 1, majd ezutdn az 5 szdmot.
(c) Hajtson végre két egymdst kovetd MINTOR-t az igy kapott kupacon.

Rendezze sszefésiiléses rendezéssel az aldbbi tombot: 3,12,1,34,6,4,0.

. Adjuk meg az Osszes olyan minimédlis élszdmu 5. A G = (V,E) irdnyitott grafban a csicsok egy része

irdny{tott grafot (élstlyokkal egyiitt), amely(ek)re fontos, ezeknek a csiicsoknak a halmaza az §) # F C

az alabbi tablazat a Dijkstra—algoritmusban szereplo V. A graf minden éléhez tartozik egy pozitiv élsily.

D[] tomb véltozdsait mutathatja. Adja meg a Az uw € F fontos csics tavolsiga a v € F fontos

legrovidebb utakat tartalmazé P[] tomb cstcstol a legrévidebb olyan u-bol v-be mend 1t hossza,

allapotait is. aminek nincs u-t6l és v-t6l kiloénbozo fontos csucsa.

Legyen a graf a matrixdval adott, és minden cstcsra

H vy ‘ Uy ‘ U3 ‘ V4 ‘ Us ‘ V6 H adott az is, hogy fontos csics-e. Adjon algoritmust

ami O(|V || F'|) 1épésben meghatdrozza az 6sszes fontos
csucspar kozotti tavolsagot!
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6. Rendezze az 7,3,12,1,5,4 témbot (a) beszurdsos ren-
dezéssel, (b) Osszefésiiléses rendezéssel, és (c) kupacos
rendezéssel
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Adjunk hatékony algoritmust egy kupac tizedik legkisebb elemének a megtaldldsara. Elemezziik a moddszer
koltségét.

Legyen adott egy egészekbdl &ll6 A[l : n| tomb valamint egy b egész szdm. Szeretnénk hatékonyan eldoénteni,
hogy van-e két olyan i,5 € {1,...,n} index, melyekre A[i] + A[j] = b. Oldjuk meg ezt a feladatot O(nlogn)
idében!

10.

11.

Vidéken autézunk, ahol benzinkit csak bizonyos falvakban van. Az A falubeli benzinkittdl indulunk és a B
faluba akarunk elérni (ahol szintén van benzinkit). A falvak kozotti utakat egy n csiesi e élii, Osszefiiggd,
irdanyitatlan graf irja le, melynek csicsai a falvak, az élek pedig a falvak kozotti utakat jelentik, egy él silya a
két falut 6sszekotd utszakasz hossza. A graf az éllistdjaval adott, és ezen kiviil adott még az a k falu, amelyben
van benzinkit. Adjon O(kelogn) 1épésszami algoritmust, amely meghatdrozza az A-bdél B-be vivl legrévidebb
olyan tutvonalat, melynek sordn soha nem kell 600 kilométernél tobbet autéznunk két benzinkut kézott. (ZH
2006. &apr. 7.)

Egy irdnyitott graf cstcshalmaza {a,b,c,d, e, f}, az élek és silyaik pedig a kovetkezbek: s(a,b) =6, s(a,c) =5,
s(a,e) = 8, s(b,a) = 5, s(b,e) =1, s(b, f) = 2, s(c,b) = 2, s(c, f) = 4, s(e,b) =6, s(e,d) =3, s(f,d) =1,
s(f,e) =1.

a) Dijkstra-algoritmussal hatdrozza meg a-bdl az 6sszes t6bbi pontba vezetd legrovidebb it hosszéat. (Indokolni
nem kell, de lépésenként frja fel a tdvolsdgokat tartalmazé D témb és a KESZ halmaz allapotat.)

b) Vegyiik hozza a grathoz az (b, d) élet. Milyen s(b,d) > 0 silyok esetén véltoznanak meg ezzel a legrévidebb
utak hosszai?

c) Egy él sulyat 1-gyel csokkentjiik (az eredeti gréfban, ahol (b,d) él még nincsen). Mely élek esetében nem
valtoznak meg ezzel az a-t6l mért tdvolsdgok?

(a) Epl’tsen kupacot az 6ran tanult linearis idejli mddszerrel az aldbbi tombbdl: 4,3,5,21,2,7,12,6.
(b) Szirja be az igy kapott témbbe az 1 szamot.
(c) Hajtson végre két egymdst kovetd MINTOR-t az igy kapott kupacon.



